

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.º plazo

Año X. Número 3.440.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 2

No se devuelven originales. Teléfono núm. 80.

Número y Hoja 10 céntimos

Lunes 12 de Agosto de 1918

Con censura eclesiástica

INSISTIENDO

Haya prudencia

Creemos oportuno insistir en la defensa de nuestra neutralidad, no porque la veamos en inmediato peligro, sino porque conviene salir al encuentro de todas las semejanzas.

Es muy de lamentar en primer término, que órganos ministeriales, en razón de que pertenecen a alguno de los ministros, se excedan en sus apreciaciones con motivo de los asuntos internacionales, y más, cuando acaba de ponerse en vigor una ley encamada a la defensa de nuestra neutralidad.

Hay otros periódicos cuyos juicios no tienen tanta trascendencia por no representar la opinión de ningún personaje político, ni aun siquiera ninguna corriente positiva de opinión nacional, pero cuyos excesos conviene no obstante moderar por notoriedad.

Estos periódicos, como si los problemas interiores, en los cuales pretenden inmiscuirse los extranjeros, fueran asuntos banalidades, nada dicen de ciertas tendencias, manifestadas sin rebozo alguno en Francia para pedirnos en forma comisionaria que les extiendamos las patatas que necesitan los franceses. Tendría que ver que cuando en España se agudizó el problema de las subsistencias por haber exportado al país vecino mayor número de productos del que nos conviene, aún se nos plida más y aún se nos exija como un derecho.

Al mismo tiempo, en Inglaterra se nos comunica acerca de la conducta que los ingleses creen debemos observar con los tripulantes internados de los submarinos que arribaron a nuestros puertos, asunto privativo de España en el que el algo hay que techarnos es el haber procedido con demasiado rigor olvidando la condición marítima de nuestra patria, en beneficio del grupo de naciones que no se ha distinguido, nunca por su inclinación en pro de nuestros intereses.

En cambio estos periódicos baten palmas ante la nueva retirada alemana del Marne, en forma tal, que no se descubre en sus elucubraciones una legítima simpatía ni un estudio crítico de los asuntos militares en la guerra actual, sino clara desafrenta de fobia que sitiado beligerantes del bando opuesto tendría disculpa, más como neutral, que no hemos recibido el menor agravio de ninguna de las potencias de la Cuádruple, no tiene disculpa y da lugar a sospechas que honran poco a tales publicaciones.

Las «ofensivas» de Prensa nada resuelven en las guerras en que no se ventilan intereses propios, y si convienen a un bando extraño, en cuanto tiendan a distanciarlos de la neutralidad, razón demás para que recalemos contra ellos.

Si no se han desterrado aún los epítetos injuriosos, como aquellos ridículos de «barbaros», «militaristas», «imperialistas», etc., que el buen sentido y la realidad se han encargado de demostrar casi infundados son, porque desde un principio se aplicaron a los que menos dominios territoriales tienen, a los que menos fuerzas propias y ejenas han lanzado al combate; a los que no solamente no han oprimido ningún pueblo sino que han libertado alguno y han librado a Europa del rodillo ruso con que se les pretendió arrollar a ellos, es preciso que se destierren en estos momentos en que, por llevar ya cuatro años de guerra, de esperar es que se acerque la hora de la paz, que es la suprema conveniencia de los países neutrales y un que decir tiene que los beligerantes de uno y otro bando.

He tenido, pues, el honor, de convocar a los valiosos elementos aquí presentes, para que juntos todos nosotros y con nuestro esfuerzo, demostremos simpatía al proyecto de homenaje que la gratitud de la ciudad de Cádiz debe al Excmo. Sr. Marqués de Comillas.

Cede la palabra al Sr. Pérez Sarmiento, y éste dijo:

Cuando lancé mi iniciativa, ignoré en absoluto que este Excmo. Ayuntamiento hubiere ya trabajado en el asunto; de conocerlo, hubiérame abolido todo de tanta gestión.

Trabajé con la natural reserva en el asunto; pero un periódico de Madrid, *El Universo*, faltando a esta reserva que se encargaba en la circulación, hizo público mi empeño.

El *Diario de Cádiz* reprodujo todos mis trabajos y ya lanzada la idea la envió a la Academia Hispano-Americana para que ella fuese quien la realizará, dado que reúne en su seno muy importantes elementos gaditanos.

El Sr. Alcalde, conferenció conmigo y desde este momento, luego de visitar al Sr. Director de la Academia, el Ayuntamiento de Cádiz es el único que debía llevar la iniciativa porque es la genuina representación de la ciudad de Cádiz, la que sabrá escribir una página gloriosa más de su historia, tributando al Marqués de Comillas esta prueba de gratitud y de justicia.

De este momento, me sumo a estos trabajos como un gaditano más; pueden disponer de mí independientemente.

Los gobernantes, sin dejar de laborar en las esferas diplomáticas por el interés nacional, sorteando toda clase de dificultades, no deben perder de vista un solo momento las campañas tendenciosas que se hacen en el interior.

Leónidas.

EL HOMENAJE

AL

Excmo. Sr. Marqués de Comillas

En la Alcaldía se celebró ayer la reunión para el nombramiento de la Comisión organizadora del homenaje al insigne patriota, Excmo. Sr. Marqués de Comillas.

Presidió el acto el Alcalde D. Manuel García Noguero, concurrendo los Sres. D. Víctorio Molina, D. José M. Pérez Sarmiento, D. Mansu López González, Ilmo. Sr. D. Pelegrín Quilátero, D. Juan Mata Blanchard, don Diego Fuentes, D. Luis Duarte y Lácame, D. Marcos González Villegas, D. Luis Beltrami, D. Julio Moro y Morgado, D. Arturo Gallego, D. Joaquín Fernández Repeto, D. Fernando Portillo y Ruiz, D. Jacobo Díaz Escrivá, D. Enrique Muñoz Beato.

No concurren por encontrarse ausentes, los Sres. D. Eugenio Domínguez y Martínez de Dorofía y, don José de Terán y Burgos.

A las doce y media empezó el acto, durando éste una hora.

El Sr. Alcalde dirigió un afectuoso saludo a los presentes, lamentando la ausencia de los ya citados.

Todos los señores congregados aquí — agregó — conocen el objeto que nos reúne. No he de repetir que el Excmo. Ayuntamiento, en su sesión del viernes, acordó con absoluta unanimidad tributar un homenaje al Excmo. Sr. Marqués de Comillas.

No era nueva la proposición: en el espíritu gaditano flotaba esta idea de gratitud para el ilustre español a quien Cádiz quiere agasajar.

Otro señores habían expuesto distintas ideas conducentes a este mismo fin, entre ellos últimamente D. José M. Pérez Sarmiento, aunque orientado en sentido distinto.

El Ayuntamiento, también conoció de esta idea iniciada por algunos de sus miembros, y ahora al tomar sobre sí el hermoso encargo de la organización y consecución del plan acordó ofrecer sus repectos al Delegado en éstos, Excmo. Sr. D. Manuel Etzegui y apoderado D. Carlos Barrios.

Los fondos que se recauden, ingresarán en cuenta corriente en el Banco de España.

El Sr. Alcalde eligió al Sr. Pérez Sarmiento por sus pruebas de españoleo y de simpatía a Cádiz de que ha dado prueba en distintas ocasiones.

Agrega, que ha llegado el momento de tratar de la organización y el crear las secciones distintas hay que poner a contribución las aptitudes de cada uno para trabajar unánimemente.

Hubo amplio cambio de impresiones, acordándose que fueran tres las secciones en que se subdividiera la Comisión organizadora: Comisión de propaganda, a la cual por indicación expresa del señor Alcalde había de ser invitado para que preste su valioso auxilio, la prensa local y la de Madrid.

La de Administración y la artística, que estudiara los proyectos del momento.

De acuerdo los señores presentes, se procedió al nombramiento de los cargos, resultando elegidos los siguientes:

Presidente, el Sr. Alcalde de Cádiz.

Vicepresidente, el director de la Real Academia Hispano-Americana.

Tesorero-contador, D. Luis Díaz.

Secretarios, D. José Manuel Pérez Sarmiento y D. Manuel López González.

Comisión de propagandas: D. Julio Moro, D. Luis Beltrami, D. Joaquín Fernández Repeto, D. Juan Mata, D. Fernando Portillo y D. Eugenio Domínguez.

Secretario, el Sr. Pérez Sarmiento.

Comisión administrativa: D. Luis Duarte, D. Arturo Gallego, D. Diego Fuentes, D. Marcos González Villegas, D. Enrique Muñoz y D. José de Terán.

Comisión artística: D. Pelegrín Quintero, D. Víctorio Molina, D. Jacobo Díaz Escrivá, D. Enrique Muñoz y D. Julio Moro.

Para auxiliar los trabajos de Secretaría, fué designado por unanimidad, D. Rafael García.

Dijo el Sr. Pérez Sarmiento, acompañado de los Sres. D. José María Pérez Sarmiento y D. Pelegrín Quintero, marchó a la Delegación de la Compañía Transatlántica, al objeto de ofrecer sus repectos al Delegado en éstos, Excmo. Sr. D. Manuel Etzegui y apoderado D. Carlos Barrios.

Los fondos que se recauden, ingresarán en cuenta corriente en el Banco de España.

Obra de las Tres Marias

El martes 13 a las nueve de la mañana, tendrá lugar en la Capilla del Colegio de las RR. Esclavas, la misa de Comunión con que terminarán los ejercicios dados a las señoritas maestras.

El P. Director y la Junta ruegan a las Marias asistir a tan hermoso acto en el que habrá imposición de medallas.

NOTAS MILITARES

Ascenso - Se concede el empleo de brigadas de la reserva gratuita de Caballería a los sargentos Sergio Escrivá y Juan Maroto.

Licencia - Se concede un mes de prórroga de licencia al capitán de artillería don Andrés Nieto.

Reserva - Se concede el pase a esta situación, con el empleo de teniente coronel de Artillería, a don Enrique Martínez y con el de coronel de dicha Arma, a don León Lasantos y D. Mariano Lorenzo.

Idioma árabe - Se dispone que los oficiales que prestan servicio en África y lleguen a entenderse con los naturales del país en su idioma, puegan someterse a un examen práctico en las Academias de Árabe y con el certificado de aprobación se les anote en las hojas de servicios esta circunstancia.

Crucifixión de San Hermenegildo - Se concede la cruz y placa de San Hermenegildo al teniente coronel de Caballería D. José Burguete, al auditor general de la Armada D. Fernando González y la cruz al comandante de Infantería D. Antonio de la Escosura.

Pensiones de la Orden de San Hermenegildo - Se concede pensión en las condecoraciones de San Hermenegildo que poseen, a los generales, jefes y oficiales del Ejército y Armada, cuya relación traerá mañana el *Diario Oficial*.

— Se concede pensión en las condecoraciones de San Hermenegildo que poseen, a los generales, jefes y oficiales del Ejército y Armada, cuya relación traerá mañana el *Diario Oficial*.

Destino - A la tercera sección de la Escuela Central de Tiro, al teniente coronel de Infantería D. Enrique Ruiz.

Ruego atendido

Una vez más tenemos que dar las más expresivas gracias al digno Alcalde de esta ciudad D. Manuel García Noguero, por atender los ruegos que se le formulan desde estas co-

lumnas.

Este nuevo cristiano fué apadrinado por D. Julián Ojea Fuentes y doña Carmen García Bonmatí.

— En la parroquia de Santa Cruz, de manos del Sr. Coadjutor y a los acordes del órgano, con los nombres de Carolina, Esperanza, recibió la sagrada del Bautismo la recién nacida hija de D. Esteban Roaendo Gutiérrez y D. Dolores Gutiérrez.

Apadrinaron a la neófita D. Benjamín Gutiérrez Cruz y D. Esperanza Gutiérrez.

Entre nosotros

Estuvo ayer en ésta y visitaron la población y el Museo de Bellas Artes, una numerosa colonia escolar oruense.

— Galas de la mujer

En esta semana ha vestido por vez primera el traje largo, la bellísima señorita Pilar Bensusan y Silóniz, perteneciente a aristocrática familia gaditana.

La gentil señorita ha sido muy felicitada por su brillante ingreso en nuestra sociedad, enhorabuena que hacemos nuestra.

Boda

Ayer se verificó el enlace de la Sra. María de los Santos Salas Moro con D. Francisco Mosquera Muñoz.

El acto se celebró ante un preciosísimo altar con la imagen de la Santísima Virgen del Carmen, en el domicilio de la contrayente.

Bendijo la unión el Sr. Coadjutor de la parroquia del Sagrario.

Testificaron el acto D. Santiago Abad Monge y D. José Sarmiento.

Reemplazo

Ha sido destinado de reemplazo en la segunda regalía el Sr. Comandante de Caballería D. Miguel Aramburu e India.

Mártires distinguidos

En el trasciendente *Infanta Isabel*, hoy esperados hoy, el Notario en la y su esposa D. José Bono, hijo del Excmo. Sr. D. Francisco Bono, gobernador civil de esta provicia.

Música

Programa que ejecutará la banda de música de Alava en el Parque Geoviano de 22 a 24.

1.º «Resignación», (pasodoble)

— San José.

2.º «Máñez», (jota). — P. Echegoyen.

3.º «La Casta Suzana», (fantasia).

— Gilbert.

4.º «The Geisha», (gran selección). — Sidney Jones.

5.º «Vito», (pasodoble). — Lope.

— Viajeros

Marcharon a Algeciras don Rafael Pastor e hijo, don Ricardo Tejera, don Fidel Romero García, don Carlos Atalaya, don Juan Valle, don José García Viueta, don Emilio Montete y don Daniel Riveiro.

Ascesos

Damos nuestra enhorabuena por su ascenso a coronel de Infantería a don José Bravo, gobernador del Castillo de Santa Catalina.

De temporal

Marchó ayer a Santander donde pasará unos días, nuestro particular amigo D. Alfonso Pérez Corrao.

Bautizos

Ea la iglesia Parroquial Castrense ayer a las cuatro, con los nombres de Amaro, Luis y José, recibió de manos del Sr. Cura D. Manuel Portafus, las aguas del Bautismo, el segundo hijo de D. Antonio Durán López y D. Gloria Jiménez Trejo Guerrero.

El nuevo cristiano fué apadrinado por D. Diego Román Durán y doña Rosario Jiménez Trejo.

La Capilla Bautismal lucía espléndida iluminación de cera y exterior de flores.

Durante el acto por los Sres. Gasca y Chaves acompañados al órgano por el Sr. Javier, se cantó *Laudates de Zabala* y *Te Deum gregoriano*.

— En la misma iglesia con el nombre de Enrique de la Santísima Trinidad, recibió las aguas del Bautismo el recién nacido hijo de don Ramón León Núñez, teniente de Artillería y D. Rosario Villaverde y Cortés.

El neófito recibió el Sacramento de manos del Sr. Cura y fué apadrinado por D. Enrique Villaverde Cortés y la Sra. Flora Villaverde Alcaña.

— Ea la parroquia de San Antonio, a los acordes del órgano y de manos del teniente del Sr. Cura, con los nombres de Juan M. Vicente, Manuel de la Santísima Trinidad, recibió las aguas del Bautismo el sr.

no de la Escuela de Submarinos, al alférez de navío D. Manuel Guimerá Boch.

— Idem idem que nombra Jefe del primer Negociado del Estado Mayor Central al capitán de fragata D. Eusebio Sánchez de Quesada.

— Notificase a la Superioridad haberse encargado del mando del cañonero *Lauria*, el capitán de fragata D. Rafael Morales y Díez de la Corteina.

— Id. id. cesó en el Observatorio y quedó para eventualidades en el Apostadero el capitán de fragata don J. R. De María y García.

— Notificase a la Superioridad haberse concedido licencia a los maquinistas don Eugenio Vusga y don Antonio del Río Conejero.

— Notificase a Cartagena haberse dispuesto fuese pasporado del crucero *Cataluña* para aquel Apostadero el tercer maquinista don José Albarán.

— Devuélvete al crucero *Bonifaz* propuesta de nuevo sueldo del operario mecánico José Baján.

Trámitase instancia del primer maquinista D. Francisco Tinoco, que solicita gratificación por el tiempo que estuvo embarcado en la *Draga*.

— Idem Reales órdenes que destinan en disponibilidad en este Apostadero, a los comandantes de Infantería de Marina D. Enrique Pérez y D. Ventura García.

— Remítense nombramiento de músico de 3^a, a favor de Luis Medina.

— Notificase a la Superioridad se presentó en 1^o del actual el alférez de Infantería D. Nerberto Pérez.

— Interésase cartera militar de identidad para el comisario don José Llorente y Fernández.

— Al Estado Mayor Central se corroboró telegrama noticiando haber empezado los exámenes en la Escuela Naval de los guardias marinas y aspirantes de la misma.

— Se ha dispuesto pase destinado al Parque del Arsenal de la Carraca el condestable don Andrés Arcos.

— Ingresó en la Sección de los de su clase el contramestre don Laureano Díaz.

— Trámitase instancia del practicante D. Francisco Díaz Piedra, que solicita se le paseporta para Barcelona a su señora esposa.

— Idem idem de Sebastián Oliva, que solicita ocupar plaza de panadero.

— Idem expediente de la viuda del contramestre de puerto D. Antonio Jiménez, que solicita pensión.

— Concédese continuar embarcado en el crucero *Cataluña* al ajustado D. José Nájera 11-8-918.

Orden de la Plaza de ayer

Servicios para hoy:

Parada: Alava.

Jefe de día: Sr. Comandante del Regimiento de Infantería de Pavía, núm. 48, D. Joaquín Escrivano Mateo.

Imaginaria: Sr. Comandante del Regimiento de Infantería de Alava, núm. 56, D. Fernando Lahera Pozo.

Hospital y Provisores: décimo capitán de Alava.

Vigilancia: 1.^a y 2.^a Zona, Pavía; 3.^a y 4.^a, Alava.

Enfermos: Alava.

Miscelánea

Ocurrencias locales: Por la guardia municipal fueron detenidos José Robles Sánchez e Isabel Utrera Calvente, por promover escándalo.

— A las 18 horas de ayer, comparecieron en la Inspección de Vigilancia los guardias municipales números 58 y 42, presentando a Antonio Luna Benítez, vigilante nocturno, quien manifestó que en la casa número 22 de la calle Alvarez Cabrera un individuo llamado Antonio Juan Aíbe, promovió fuerte escándalo al maltratar de obras al compareciente y a sus hijos Antonio y Rafael, así como a su esposa María Benítez.

La citada mujer resultó con una herida de dos milímetros en el dorso de la primera falange del dedo medio de la mano derecha.

Recibió asistencia facultativa en el Hospital de San Juan de Dios.

— Por embriaguez y escándalo fueron detenidos José Caraza Espigari, Ricardo Balaguer Sánchez y Manuel Manero Montes.

— Fue presentado en la Inspección de Vigilancia Manuel Muñoz Revuelta, que en el paseo de Canalejas atropelló con una bicicleta a la niña Carolina Montánchez González, produciéndole varias lesiones.

— Amalia Vico Moreno denunció

haber sido maltratada por Antonio Rebeca Jiménez.

— Denunció Luisa Berítez Bellón, haber confiado seis pesetas y una cesta a una desconocida para que lo entregase en la calle Segasta núm. 10, no habiendo parecido.

Vapor correo. Según nos comunican, hay de una a dos de la tarde es esperado en ésta el transatlántico *Infanta Isabel*.

Detención de un reclamado. La Guardia civil de Bornos ha detenido al paisano vecino de Cádiz Juan Martínez Hernández, que se encontraba reclamado por el Juzgado de Instrucción de esta capital.

Entrega en Caja el día de la fecha:

	Ptas. Milés.
Central	1.473.186
Mar	226.226
Tierra	92.760
Sevilla	782.984
Extramuros	224.229
Total	2.799.385

Cádiz 11 de Agosto de 1918.

Una agresión. En La Línea de la Concepción fué detenido por la benemérita el vecino de aquella población Adolfo Merino Palomino, camarrero de los declarados en huelga y en virtud de denuncia presentada por el dueño del café «Sin Nombre», don Ernesto Segundo, por agredirle e insultarle, causándole lesión, de la que fué curado en la Clínica de la Cruz Roja.

Junta. Ayer tarde celebró Junta de Gobierno la Venerable Encarnación del Santísimo y Archicofradía de las Benditas Animas del Purgatorio.

Encerrona. El domingo 18 se efectuará en Arcos una encerrona, a la que ha invitado el labrador de aquella ciudad D. Francisco Piña.

Distinguidos aficionados y algún astro de la tauromaquia, más o menos eclipsado, matarán dos novillos de Domecq.

Falsificación de documentos. En Algar, fué detenido un individuo por falsificación de recibos y lucrarse de cantidades de la Administración Principal de Consumos.

El levante. — Ayer decayó bastante el

La temperatura agradable disfrutada al atardecer, contribuyó a dar animación grande a las principales vías de nuestra población.

Trasatlántico. Llegó ayer a ésta procedente de América y Canarias el transatlántico de la flota de los señores Pinillos, Izquierdo y Compañía, *Conde Wifredo*.

Dicho buque atracó al muelle Reina Victoria.

El Colegio Médico. El lunes se reunirán en unos salones de la plaza de Egüelaz, en Jerez, los señores médicos de aquella ciudad, para cambiar impresiones sobre la visita que realizarán a dicha ciudad los señores que concurren a la Asamblea Regional de la clase, que se celebrará en Cádiz, en los días 11, 12, 13 y 14 del próximo mes de Septiembre.

Gobierno Civil. Estuvo ayer visitando al gobernador civil el presidente del Colegio de Farmacéuticos, D. Lucio Bascuñana.

Ampliación del Gobierno Civil.

Estuvo ayer visitando al gobernador civil el presidente del Colegio de Farmacéuticos, D. Lucio Bascuñana.

Representante para la provincia de Cádiz: HORACIO RODRIGUEZ

Cervantes 13.—Lanz.

CARIDAD

Nos interesarán hagamos llegar a conocimiento de las personas caritativas, la angustiosa situación porque

atraviesa Rafael Gallo Delgado, que vive en la calle Safrano 18, piso 1.^º, viudo con cinco hijos, uno de ellos en un hospital.

Practicadas las diligencias se declaró autor el penado correspondiente, añadiendo que la misiva fué depositada en el tren por un compatriota del Penal.

Estandarte. Por pegar con un palo a un niño de 10 años, fué detenido ayer en la calle de San Francisco por el agente Sr. Paramio, un individuo llamado Ricardo de Haro Moran.

Se produjo en el lugar del auseco gran escándalo.

Reunión suspendida. En la tarde de ayer celebraron la Junta general anual de la Sociedad de Obreros Zapateros.

El acto fué suspendido por el delegado de la autoridad gubernativa Sr. Lupián, por alterar el orden un individuo ajeno a la colectividad,

quien se expresó en términos revolucionarios.

Fué detenido. El pescado. Los precios del pescado ayer en el Mercado de la libertad fueron los siguientes:

Cavetos, 0'55 pesetas; huevas 1'20; morillas, 1'00 y 0'55; atún, 1'35; jorobas, 1'00 y 1'05; sardinas, 1'15; brescas, 1'40; besugos, 0'80, 1'00, 0'90 y 1'35; pechadas, 1'20 y 1'15; pescadillas, 1'25 y 1'00; sardinas, 2'60 y 2'50.

Los trenes. Con cuarenta y cinco minutos de retraso llegó ayer a ésta el tren correo.

Cádiz. Ayer mañana sufrió una cierta caída en su domicilio Meaón 19, el niño José Beardo Argón, el cual se produjo una herida contusa en la región parietal, de la que fué curado en el Hospital de la Misericordia.

Cadáveres seguidos. — Lo fueron el día 11 en el Cementerio católico los cadáveres de las personas siguientes:

D. Manuel Dorado Melini, Angelina Durante Román, un feto varón dado a luz por doña Elisa Piceda, doña Concepción Martínez Mellado, don José Cánoa Casal, doña Carmen Diego Madrero de la Pascua, doña Josefina García Díaz y don Eleuterio González Díaz.

Un toro. — Ayer a las seis de la mañana, se encontraba tendido en el pavimento de la calle San Juan esquina a la plaza de la Catedral, un individuo en completo estado de embriaguez.

En un carrillo fué llevado dicho individuo, llamado Antonio Antúnez Roque, de 26 años, al Hospital de San Juan de Dios, donde le atienden de alcoholismo agudo.

El carrillo fué pagado por el Ayuntamiento.

Hospital de la Misericordia. Fueron asistidos ayer en este establecimiento, los individuos siguientes:

Francisco Aguirre, de síncope.

José Gaspar, de herida incisa en la región costal, sexto espacio intercostal, inmediatamente debajo de la tibia izquierda.

Francisco Morales, de herida contusa en la región frontal.

Pensiones. — Se concede a los señores

A la Sra. Vda. de teniente coronel de Infantería de Marina D. Andrade Ruiz Mateo López, la pensión anual de 1.250 pesetas abonable desde el 26 de Enero de 1918.

A la Excmo. Sra. Vda. del Vicealmirante de la Armada D. Enrique Santaló, la pensión anual de 2.062'50 pesetas, abonable desde el 31 de Octubre de 1917.

A la señora madre del Auditor General de la Armada D. Francisco Peña Gálvez, la pensión anual de 1.650 pesetas, abonable desde el 10 de Abril de 1917.

A los huérfanos del 2.^º condestable D. José López Molina, la pensión anual de 273'75 pesetas, abonable desde el 8 de Septiembre de 1915.

A la Sra. Vda. del auxiliar 1.^º de oficinas de Marías, D. Manuel Herrera Caldera, la pensión anual de 825 pesetas, abonable desde el 30 de Diciembre de 1918.

ARMEDAJU

Gobierno Civil. Estuvo ayer visitando al gobernador civil el presidente del Colegio de Farmacéuticos, D. Lucio Bascuñana.

Ampliación del Gobierno Civil.

Representante para la provincia de Cádiz: HORACIO RODRIGUEZ

Cervantes 13.—Lanz.

CARIDAD

Nos interesarán hagamos llegar a conocimiento de las personas caritativas, la angustiosa situación porque

atraviesa Rafael Gallo Delgado, que vive en la calle Safrano 18, piso 1.^º, viudo con cinco hijos, uno de ellos en un hospital.

Practicadas las diligencias se declaró autor el penado correspondiente, añadiendo que la misiva fué depositada en el tren por un compatriota del Penal.

Estandarte. Por pegar con un palo a un niño de 10 años, fué detenido ayer en la calle de San Francisco por el agente Sr. Paramio, un individuo llamado Ricardo de Haro Moran.

Se produjo en el lugar del auseco gran escándalo.

Reunión suspendida. En la tarde de ayer celebraron la Junta general anual de la Sociedad de Obreros Zapateros.

El acto fué suspendido por el delegado de la autoridad gubernativa Sr. Lupián, por alterar el orden un individuo ajeno a la colectividad,

Loreto 1, jefé.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el afamado CAFÉ PARISIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue togando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su mita de Maestra se vende desde 5 pesetas el kilo.

Promoviendo a general de brigada al coronel de Infantería D. Crisóstomo Bermúdez de Castro.

Firma de la Presidencia

E. Sr. Maura puso a la firma del Rey los siguientes decretos:

Regulando la importación y distribución para el consumo del yute.

Nombra Comisarios regios para revisar las operaciones de quintas de los tres últimos reemplazos en Coruña, Oviedo y Murcia, a los generales Poveda, Ayala y Torres, respectivamente.

Firma de la Presidencia

E. Sr. Maura puso a la firma del Rey los siguientes decretos:

Regulando la importación y distribución para el consumo del yute.

Nombra Comisarios regios para revisar las operaciones de quintas de los tres últimos reemplazos en Coruña, Oviedo y Murcia, a los generales Poveda, Ayala y Torres, respectivamente.

Firma de la Presidencia

FIJESE VD. BIEN

y grabe en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido SELLO YER
Pida, reclame, exija Vd. siempre el nombre YER
Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el



SELLO YER
el que calma y cura, como ningún otro preparado, e DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OÍDOS, DOLORES REUMATICOS, etc., etc.

Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos. Caja con doce sellos, 3 Pts
DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

dispersado a los obreros que trabajaban en ellas estableciendo comunicaciones.

Aviación:

En lucha aerea hemos derribado cinco aviones enemigos.

LOS AUSTRIACOS

Ataques rechazados.—Bajas y prisioneros.

Viena.—(Oficial de la noche.)

Frente italiano

Ayer el enemigo nos atacó entre Carone y Col-di-Rosso.

Rechazamos estos ataques y les causamos a los adversarios sangrientas bajas.

Hicimos además varios prisioneros franceses e ingleses.

En el resto del frente nada hay que señalar.

LOS ALEMANES

Tremendas luchas.—Los alemanes muestran grandes energías.

Koenigsberg.—(Oficial de las tres de la tarde.)

Frente occidental

Ha decrecido la actividad entre el Aire y el Ancre.

Hemos rechazado avances enemigos a ambos lados del Lys.

Otros ataques se estrellaron contra nuestro fuego entre el Ancre y el Somme.

Hemos hecho que se malogren ataques parciales en Rawnecourt y en Lihoue.

La intensidad del ataque enemigo se dirigió ayer contra el frente comprendido entre Rehor y el Avre.

Liberáronse combates con alternativas por la superioridad numérica del enemigo, el cual se valló además de tanques; pero se ha evidenciado una vez más la agresividad de la infantería alemana, la cual luchó constatamente, cuerpo a cuerpo, apesar de que solamente combatía en este sector una división nuestra.

Quedaron ante nuestras líneas 40 tanques enemigos y fué rechazado el adversario con enorme número de bajas.

Después de preparación de artillería nos atacó el enemigo entre el Avre y el Oise y logró alcanzar nuestras líneas al Este de Montdidier.

Nuestra retaguardia afrontó estos ataques, mientras el resto de las tropas se retiraba de la línea Lavoisier-Hainvilliers-Rue-Bourge-Marets.

Aviación:

Ha sido muy intensa la actividad aérea.

Hemos derribado en combates aéreos veintitres aviones y un globo cautivo.

Cuerpo de Ejército del Príncipe imperial heredero:

Librarse ligeros combates.

PARTE ALEMANA DE LA NOCHE

Ataques aliados que fracasan

Koenigsberg.—(Oficial de la noche.)

Teatro occidental

En el frente comprendido entre el Ancre y el Oise han fracasado todos los ataques del enemigo.

Miscelánea guerra

Conferencias entre los Centrales.—El principio de la unidad de miras.

Viena.—Según el Vener Tageblatt el Embajador austrohúngaro, barón de Franz, irá en breve a Berlín, para conferenciar con el canciller alemán y con Heffterich, de acuerdo con el principio de que los Imperios Cen-

trales han de proceder unidos en todas las cuestiones.

Ayer celebró Franz varias conferencias con Burrias.

Lo que dice un diario francés sobre los acontecimientos militares de Occidente.

Paris.—El diario *L'Echo de Paris* dice comentando el avance aliado que los posteriores desarrollos de la batalla traerán como consecuencia la evacuación por el enemigo de los pueblos de Lasigny, Noyon y Royo.

Estima que los ingleses ocuparán en breve Chaulnes.

Dice que el número de prisioneros cogidos a los alemanes en estas luchas se eleva a 35.000, entre los cuales se cuentan varios miles de oficiales.

El número de cañones recogidos a los germanos es el de 500.

Sobre el mismo tema.—Juicio de otro periódico francés.

Paris.—*Le Petit Parisien* dice que la victoria aliada, con la ocupación de Montdidier, toma grandes proporciones en este sector y más si se tiene en cuenta las bajas sufridas por los germanos, los 30.000 prisioneros que es han hecho los aliados y los 400 cañones que les han arrebatado.

También la Prensa inglesa replica las campañas.

Londres.—La Prensa inglesa dice que los comunicados oficiales se quedan cortos al reflejar el avance de los aliados en el frente occidental.

Añaden los periódicos británicos que los alemanes están atravesando un desfiladero angosto, bajo el nubrido fuego de los cañones aliados.

Crean que el retroceso alemán ha de proseguir, porque los germanos no poseen ya buenas líneas férreas para aprovisionar el frente del Oise.

Estiman segura una reñida alemania sobre el Somme y canal del Veste a Lihoue.

Dicen que la caballería ha señalado grandes concentraciones alemanas y que se supone que éstas tienen por objeto detener el avance aliado, de suerte que les permita a los alemanes realizar la evacuación de los aprovisionamientos que tienen en el frente.

¿"Ultimatum," de Rusia al Japón?—Peregrina teoría de Wilson.

Londres.—Se dice que Rusia a enviado un *ultimatum* al Japón por intervenir los tropas japonesas en Siberia.

El Cónsul de los Estados Unidos ha telegrafoado a Lenin declarando que el estado de guerra de la Entente en Rusia existía ya, y que por lo tanto no debe extrañar al Gobierno de los Soviets la intervención aliada.

La elección de Rey en Finlandia

Nauen.—(Noche.)

Comunican de Helsinki que se reunirá en breve la Dieta finlandesa, para nombrar Rey.

La guerra en el

aire y en el mar

Acerca del torpedeoamiento del buque hospital austriaco "Barón de Call".

Viena.—Sobre el hundimiento del buque hospital austriaco "Barón de Call", se comunica oficialmente que llevaba dicho barco todos los elementos necesarios para ser reconocido como tal a distancia de muchas millas.

Que los aviadores enemigos se proponían atacar al buque hospital lo demuestra el hecho de que de 16

bombas que arrojaron, 13 cayeron cerca del buque, mientras que una sola cayó cerca de los demás vapores surtidos en el puerto.

La expresa de los aviadores fué seguida de un ataque de torpederos.

Tres torpedos fueron disparados contra el indefenso barco, que contenía más de mil enfermos.

Contra tan incalificable acto protestarán nuestras autoridades.

Convenio de navegación entre Noruega y Alemania.

Nauen.—Ha sido ultimado el convenio germano-noruego sobre asuntos de navegación.

En su virtud ya han sido facilitados salvavidas alemanes para los barcos noruegos que naveguen fuera de la zona prohibida con vivieres para Noruega.

Éxitos submarinos 15.000 toneladas a pieza.

Nauen.—(Oficial de la noche.)

Al Oeste del Canal de la Mancha y alrededor de Inglaterra han alcanzado nuestros submarinos nuevos éxitos, hundiendo barcos que desplazan en total 15.000 toneladas de registro bruto.

Todos ellos iban en convoyes fuertemente escoltados.

También la Prensa inglesa replica las campañas.

Londres.—La Prensa inglesa dice que los comunicados oficiales se quedan cortos al reflejar el avance de los aliados en el frente occidental.

Añaden los periódicos británicos que los alemanes están atravesando un desfiladero angosto, bajo el nubrido fuego de los cañones aliados.

Crean que el retroceso alemán ha de proseguir, porque los germanos no poseen ya buenas líneas férreas para aprovisionar el frente del Oise.

Estiman segura una reñida alemania sobre el Somme y canal del Veste a Lihoue.

Dicen que la caballería ha señalado grandes concentraciones alemanas y que se supone que éstas tienen por objeto detener el avance aliado, de suerte que les permita a los alemanes realizar la evacuación de los aprovisionamientos que tienen en el frente.

Asistieron al acto las Sociedades obreras de la Coruña y labradores de los pueblos próximos para dar cuenta de los acuerdos adoptados por las Juntas de sus respectivas Sociedades, acerca del pago de las rentas (foros) en este año y los sucesivos.

Repartieron una hoja en la que aconsejan que ningún labrador pague las rentas en granos, siendo la renta máxima en dinero, 430 pesos.

Quien más pague—añade la hoja—será indigno de contarse entre los compañeros.

Tómese que tal actitud suscite violencia.

N. de la R.—Por lo que se ve, como muchas tierras de aquella provincia están gravadas con foros que los propietarios del terreno tienen que abonar en productos del suelo, ya estipulados desde tiempo inmemorial por quienes les cedieron el terreno, a beneficio de ellos y de sus sucesores, los labriegos, al observar el alza de los cereales y demás productos, optan por el pago en metálico... a los antiguos precios.

La misión altísima de que éstos se hallan encargados pone un sello de austeridad a su actuación profesional, que no ha sido superado, ni aun igualado en nuestro país por colectividad alguna; y sin negar que existan casos aislados de negligencia, de inmoraldad o de incompetencia, podemos afianzarnos de que nuestra Magistratura, desde la encargada de fijar la jurisprudencia en el más alto Tribunal de la nación, hasta el titular del más insignificante Juzgado de entrada, y que sus auxiliares, desde los Secretarios del Supremo hasta el chico listo de la más modesta Escritoría—ese humilde chico listo de quien en el Senado se ha hablado con tanto desconocimiento, con tanta injusticia y con una ironía cuya impiedad es sólo comparable a su mal gusto—, cumplen anual y cotidianamente su espinoso deber luchando contra las sugerencias de un medio que para el estudio de las leyes parece no ofrecer otro

ecto de reforma orgánica de los Tribunales.

Responde a la realidad cuanto acerca de esto se ha dicho en la Alta Cámara? ¿Representa siquiera un estado de la opinión pública? Quien tenga ojos puede ver que en el actual naufragio de prestigios de autoridad, sólo flota el de la justicia; quien tenga oídos puede oír de boca de las gentes que por cada caso de desconsideración, de abuso, de fraude imputado a los funcionarios, desde los más altos a los más modestos de la administración de Justicia, se dan cien en todos los demás servicios públicos; quien vaya por esos pueblos, feudos cañíquiles, podrá comprobar que los Jueces son el único amparo de los humildes, de los pequeños o de los permanentes o circunstancialmente apartados del mando político de la localidad, y quienes en las ciudades ejercite sus facultades de observación, podrá decir cuáles de todos los funcionarios públicos son los que con más susteridad luchan con la escasez, los que con más heroísmo resisten las sugerencias que pretenden apartarlos del cumplimiento estricto de sus deberes, los que menos abusan de sus facultades que la ley pone en sus manos.

Por último, quien con la atención impuesta por el patriotismo haya seguido la evolución histórica que viene cumpliéndose en nuestro país de algún tiempo a esta parte, no habrá dejado de advertir que de cuantos en España ejercen funciones públicas con carácter permanente por méritos propios y no como participación graciosamente otorgada por los del coro, tal vez los únicos que se han contenido dentro de los límites de la más correcta disciplina, sin pensar ni por un momento en ofrecer a la nación el anarquizado espectáculo de una rebelión contra la ley, realizada o siquiera intentada por los mismos encargados de aplicarla y de finirla, han sido los funcionarios, chicos y grandes, de la administración de Justicia.

No pretendemos pasar por impeccables ni vivimos en otro territorio, ni en otro tiempo que los demás españoles, ni es, por consiguiente, posible que dejemos de tener en algún grado los defectos que caracterizan el ambiente social que nos rodea. Lo que aseguramos es que el alma de la institución, esa modalidad específica constituida en una colectividad por la acción, reacción y combinación de los espíritus individuales, está en nuestra administración de Justicia en nivel ético, en competencia y en laboriosidad a tal altura, que puede resistir sin temor la comparación con cualquier otro de los organismos oficiales y no oficiales que existen en la nación española. Y esto es tan evidente y es tan sabido por la opinión, que la delectación con que en el Senado se ha bueado acusiosamente en las entrañas del cuerpo judicial para exponer a plena luz y enormemente amplificados sus defectos, tiene visos, más que de labor higiénica imperiosamente exigida por ineludibles necesidades sociales, de liquidación subconscientemente venatoria de cuentas atrasadas que pretenden realizar quienes, habituados a triunfar sin obstáculos, tropezaron alguna vez con los que tuvieron que oponerles, en cumplimiento de su deber, los funcionarios judiciales.

La misión altísima de que éstos se hallan encargados pone un sello de austeridad a su actuación profesional, que no ha sido superado, ni aun igualado en nuestro país por colectividad alguna; y sin negar que existan casos aislados de negligencia, de inmoraldad o de incompetencia, podemos afianzarnos de que nuestra Magistratura, desde la encargada de fijar la jurisprudencia en el más alto Tribunal de la nación, hasta el titular del más insignificante Juzgado de entrada, y que sus auxiliares, desde los Secretarios del Supremo hasta el chico listo de la más modesta Escritoría—ese humilde chico listo de quien en el Senado se ha hablado con tanto desconocimiento, con tanta injusticia y con una ironía cuya impiedad es sólo comparable a su mal gusto—, cumplen anual y cotidianamente su espinoso deber luchando contra las sugerencias de un medio que para el estudio de las leyes parece no ofrecer otro

SUPER y BORDALÉS

a 40 céntimos botella sin casco.

EXQUISITOS VINOS DE MESA DE LA MARCA MARTINEZ DEL GERRO

De venta en las confiterías, principales establecimientos Y EN EL DEPOSITO DE VINOS SAN FRANCISCO, 6

- Regalos: Décimos de Navidad núm. 28.218 -

Existe en cada botella un número que da derecho al regalo de un décimo de cien pesetas, o su valor en efectivo, siendo igual al que resulte agraciado con el premio mayor de la Lotería que se celebra el 11 de Diciembre de 1918.

Este derecho caduca el día 18 del mismo mes y año.

NOTA.—Al reverso se irán publicando los establecimientos en donde se venden estos vinos, para la mayor comodidad de las personas que deseen adquirirlos.

CASA BLANCA

C. DEL CASTILLO, 22

ENCAJES, TIRAS BORDADAS MEDIAS Y TELAS BLANCAS

Lo mejor y más económico

CONFERIAS JIMÉNEZ

ENFERMEDADES

CONSULTA DE 1 a 3

VISITAS A DOMICILIO

SAGASTA 16. CADIZ

</div

Establishments en los que se hallan a la venta
LOS VINOS
"Super" y "Bordalés"

de la marca M. Martínez del Cerro

ANTONIO ALONSO.

Confitería.—Obispo Crivo y Valero 40.

FRANCISCO J. BRUN.

Confitería.—Cruz Verde 9.

Confitería.—Soprasa 1, y

Confitería.—Resario 41, EL CORREO.

FRANCISCO CAMARGO.

Confitería.—Dr. R. y Cejal 18, LA ROSA.

Columela 13, PASTELERIA FRANCESCA.

(Se continuará.)

SERVICIOS DE LA

Compañía Trasatlántica de Barcelona
en el mes de Agosto de 1918

Línea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz.
Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como hacreditado en su distinto servicio. Todos los vapores tienen Telegrafo sin hilos.

También se admite carga y se expide pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRAEM

— CASA FUNDADA EN 1872 —
Zurbano 3, bajos.-Teléfono 1384
BARCELONA

Homenaje de justicia.
Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen "Colección de los doctos, sugestivos y amenismos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego" se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario.

El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, cameradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

BAMBILA DEL CENTRO 45, PEAL,

PUBLICITAS

BARCELONA

EL CORREO DE CÁDIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar siéndole porficiente a todo comprador que siendo suscriptor a **EL CORREO DE CÁDIZ**, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

COLONIALES Emilio Peris y C.º, Gobos y E. Bustamante.

DEPTO. DE VINOS Martínez del Cerro, Sra. Francisco, C.º.

EQUIPOS NAUTICOS José Díaz, C.º, Isaac Pérez 22.

PAPELERIA M. Pérez, San Francisco 15.

ESTERERIA De Resiliación, D. de la Victoria 2 y 5.

TALLER DE PINTOR Guillermo Real, Rosario 15.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

entre BILBAO, SEVILLA, MARBELLA y PUERTOS INTERMEDIOS

Salidas del Puerto de CÁDIZ

para Vigo, Morte, Vilagarcía, Corcubón, Avilés, Gijón, Santander, Pamplona y Bilbao.

Las viandas a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona

Las salidas a las 14.

Admite carga y pasajeros. Consignataria: Juan José Bayma. Bruto: Díez de Cabeza.

El vapor saldrá de Cádiz el día 15 de Agosto.

El vapor llegará a Bilbao el día 16 de Agosto.

El vapor llegará a Sevilla el día 17 de Agosto.

El vapor llegará a Málaga el día 18 de Agosto.

El vapor llegará a Almería el día 19 de Agosto.

El vapor llegará a Cartagena el día 20 de Agosto.

El vapor llegará a Valencia el día 21 de Agosto.

El vapor llegará a Tarragona el día 22 de Agosto.

El vapor llegará a Barcelona el día 23 de Agosto.

El vapor llegará a Málaga el día 24 de Agosto.

El vapor llegará a Almería el día 25 de Agosto.

El vapor llegará a Cartagena el día 26 de Agosto.

El vapor llegará a Valencia el día 27 de Agosto.

El vapor llegará a Tarragona el día 28 de Agosto.

El vapor llegará a Barcelona el día 29 de Agosto.

El vapor llegará a Málaga el día 30 de Agosto.

El vapor llegará a Almería el día 31 de Agosto.

El vapor llegará a Cartagena el día 1 de Septiembre.

El vapor llegará a Valencia el día 2 de Septiembre.

El vapor llegará a Tarragona el día 3 de Septiembre.

El vapor llegará a Barcelona el día 4 de Septiembre.

El vapor llegará a Málaga el día 5 de Septiembre.

El vapor llegará a Almería el día 6 de Septiembre.

El vapor llegará a Cartagena el día 7 de Septiembre.

El vapor llegará a Valencia el día 8 de Septiembre.

El vapor llegará a Tarragona el día 9 de Septiembre.

El vapor llegará a Barcelona el día 10 de Septiembre.

El vapor llegará a Málaga el día 11 de Septiembre.

El vapor llegará a Almería el día 12 de Septiembre.

El vapor llegará a Cartagena el día 13 de Septiembre.

El vapor llegará a Valencia el día 14 de Septiembre.

El vapor llegará a Tarragona el día 15 de Septiembre.

El vapor llegará a Barcelona el día 16 de Septiembre.

El vapor llegará a Málaga el día 17 de Septiembre.

El vapor llegará a Almería el día 18 de Septiembre.

El vapor llegará a Cartagena el día 19 de Septiembre.

El vapor llegará a Valencia el día 20 de Septiembre.

El vapor llegará a Tarragona el día 21 de Septiembre.

El vapor llegará a Barcelona el día 22 de Septiembre.

El vapor llegará a Málaga el día 23 de Septiembre.

El vapor llegará a Almería el día 24 de Septiembre.

El vapor llegará a Cartagena el día 25 de Septiembre.

El vapor llegará a Valencia el día 26 de Septiembre.

El vapor llegará a Tarragona el día 27 de Septiembre.

El vapor llegará a Barcelona el día 28 de Septiembre.

El vapor llegará a Málaga el día 29 de Septiembre.

El vapor llegará a Almería el día 30 de Septiembre.

El vapor llegará a Cartagena el día 1 de Octubre.

El vapor llegará a Valencia el día 2 de Octubre.

El vapor llegará a Tarragona el día 3 de Octubre.

El vapor llegará a Barcelona el día 4 de Octubre.

El vapor llegará a Málaga el día 5 de Octubre.

El vapor llegará a Almería el día 6 de Octubre.

El vapor llegará a Cartagena el día 7 de Octubre.

El vapor llegará a Valencia el día 8 de Octubre.

El vapor llegará a Tarragona el día 9 de Octubre.

El vapor llegará a Barcelona el día 10 de Octubre.

El vapor llegará a Málaga el día 11 de Octubre.

El vapor llegará a Almería el día 12 de Octubre.

El vapor llegará a Cartagena el día 13 de Octubre.

El vapor llegará a Valencia el día 14 de Octubre.

El vapor llegará a Tarragona el día 15 de Octubre.

El vapor llegará a Barcelona el día 16 de Octubre.

El vapor llegará a Málaga el día 17 de Octubre.

El vapor llegará a Almería el día 18 de Octubre.

El vapor llegará a Cartagena el día 19 de Octubre.

El vapor llegará a Valencia el día 20 de Octubre.

El vapor llegará a Tarragona el día 21 de Octubre.

El vapor llegará a Barcelona el día 22 de Octubre.

El vapor llegará a Málaga el día 23 de Octubre.

El vapor llegará a Almería el día 24 de Octubre.

El vapor llegará a Cartagena el día 25 de Octubre.

El vapor llegará a Valencia el día 26 de Octubre.

El vapor llegará a Tarragona el día 27 de Octubre.

El vapor llegará a Barcelona el día 28 de Octubre.

El vapor llegará a Málaga el día 29 de Octubre.

El vapor llegará a Almería el día 30 de Octubre.

El vapor llegará a Cartagena el día 1 de Noviembre.

El vapor llegará a Valencia el día 2 de Noviembre.

El vapor llegará a Tarragona el día 3 de Noviembre.

El vapor llegará a Barcelona el día 4 de Noviembre.

El vapor llegará a Málaga el día 5 de Noviembre.

El vapor llegará a Almería el día 6 de Noviembre.

El vapor llegará a Cartagena el día 7 de Noviembre.

El vapor llegará a Valencia el día 8 de Noviembre.

El vapor llegará a Tarragona el día 9 de Noviembre.